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Profesor: Mauricio Poblete
Auxiliar : Karem de la Hoz

P1. Para la fundacion de la figura y utilizando la teoria de Winkler, determine las tensiones
maximas sobre el suelo en los puntos A, B, C, D y E. Compare este resultado con la tension
maxima en el lado corto de la fundacién utilizando el método de viga rigida

l 3ton l 5ton 2 ton Seccion de la viga
20 cm
A B 9] D E
+—>
< >4 >« >4 >« >« > 100 cm
6m 3m 3m 4m 4m 6m

Evga = 210000 kg/cm®
Ksueo = 8 kg/cm®

P2. Para una estructura de amarre de embarcaciones en el mar se requiere disefar la
longitud enterrada de los pilotes vertical e inclinado que la conforman, la cual debe resistir
fuerzas horizontales alternadas de hasta 55 ton. Los pilotes seran de tubo metalico de 30 cm
de diametro, punta cerrada, que se hincara a golpe de martinete. Para evaluar la capacidad
de roce en el fuste suponga Kc = 2 Kt.

55 2gn

Fondo marino

Arena SM, compactada
y sat = 2,00 ton/m*

b =36°

= c =0

P3. En un deposito homogéneo profundo de arena se ha realizado un ensayo de carga
utilizando una placa circular de 1m ( [p=0.79). Los resultados obtenidos en funcion de la
presion aplicada (P) sobre la placa se indican en la tabla adjunta. Se solicita dimensionar una
zapata cuadrada para que soporte una carga vertical de 396 ton con un Factor de Seguridad
> 4.5y con un asentamiento instantaneo maximo de 2.5cm.

P (kglem?) [P (cm)
0.53
2.22
36
8.25
12.7

5 16.3
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La tensién en el lado corto de la viga vale.

) Stonf + 3tonf + 2tonf
i 26m-1m

(0.5 ptos.)

Hay que verificar si las cargas ubicadas a 6 y 8 metros en el caso de la carga ubicada en C
influven,

I..=6m

AL=656

if(}.-L > 1,"No influye" ,"Inﬂuye") = "No influye"

Luego la carga ubicada en el punto A no se ve influenciada por la carga de 5 ton ubicada en C

y aun menaos por la carga ubicada en E y viceversa. Luego, se puede considerar la solucién de
viga infinita en todos los casos.

D i ion

P .= 3tonf

x:=0m

AAx:=e k'x.(cos()\.-x) - sin(}»-x)) Alx =

. PA
W. | (0.5 ptos.)

- wA :
T {0.5 ptos.)
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En forma analoga también se puede considerar que para la carga de 5 ton en C ia carga de 3
ton ubicada en A no influye, entonces considerar solucién de viga infinita:

P := Stonf

X = 0Om

Alx:=e k'x-(COS(l-X) + sin{1x)) =1
WOl s (0.5 ptos.)
2.K
wC
< [ oswo

Defiexién y tensién en E

Para la carga de 2 ton ubicada en el punto E tampoco influyen las cargas en los puntos A y B.
P = 2tonf

X :=0m

Alx:=¢ )“'x-(cos(kx) + sin{1-x))

Akx =1
wE := -livAxx {0.5 ptos.)
2:K
wE
TS (0.5 ptos.)

Defiexién y tension en B

Para el punto B suponemos que tanto ias cargas en A y C infiuyen, ya que AL es parecido a .

Li=3m
A-L=328
P := Stonf
X:=3m

Adx:=e " (cos(r-x) + sin(r-x) Adx = —0.04246

wBC(C = —P.—}LAKX
2-K

Deflexién en B por carga en C

P := 3tonf

X:=3m
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wB = wBC + wBA (0.5 ptos.) 1= 0.055- 0422
- 1=0.00232
oB = K-— .5 ptos.)
100 "

Deflexién y tensién en D (1.0 ptos.)

En el punto D ninguna carga ejerce influencia por lo tanto tanto deformacién como tensién son
nulas.

L:=4m

AL =4373

if(?«.-L > 7t,"No influye" ,"Inﬂuye") = "No influye"
w = max(wA, wB,wC)

w = 0.0342cm
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[image: image11.jpg]PAUTA PROBLEMA 3 - CONTROL 2 - FUNDACIONES

En un depdsito homogéneo profundo de arena se ha realizado un ensayo de carga
utilizando una placa circular de Im ( Ip=0.79 ). Los resultados obtenidos en funcion de la
presion aplicada (P) sobre la placa se indican en la tabla adjunta. Se solicita dimensionar
una zapata cuadrada para que soporte una carga vertical de 396 ton con un Factor de
Seguridad >4.5 y con un asentamiento instantaneo maxime de 2.5 cm.

P [kg/em2] S[cm]
1 053
3 222
4 36
S 8.25
ey 127
75 16.3

SOLUCION:

Dado 1a forma del grifico, pedemos hacer una regresion lineal, con los 2 primeros puntos ¢
interceptario con 0, y asi obtener la constante de Balasto “k” del suelo.

! Ensayo: Placa de Carga
|
|
i

P [Kg/cm2]
s} 1 2 3 4 5 s} T

O 4 v : .

4

. \
E 8
240 k = Ags/p = 1,391 [Kg/cm3] \\\

12

14 \\





[image: image12.jpg]Ahora, podemos calcular el ancho'B' para un zapata cuadrada
con su constante de Balasto corregida y la condicién de asentamiento maximo y
finalmente verficar el FS.

B+ B, B+1
K, =K L1 =1391- 1
£ slx[ 28 ) (2B ) ( )
P 396
Aqs—_—Ez—:?:K“f'p’”"‘
=>;if=Ky-o.025 @)

Usando (1) y (2), se obtiene,
B =5.749[m]~ 5.75[m]

Ahora verficamos el F.S,
Del gréfico podemos obtener el q, :

ton
ar =15 [;2‘]

396 ton
= =11.98=12[—
AGS iy = 5 757 [ 1

Ginr 75

FS= =—=6.25>45=>0K!!!
Ags.. 12

Queda en evidencia que controla la condicion de asentamiento!!!

Usar Zapata cuadrada con B =5.75[m].




